Acta de sesión de agosto 23 de 2006

Caja de Agua

Grupo de estudio
Asistentes:

Andrés Lombana

Eliana Patiño

Alexander Díaz

Sergio López

Sergio Acosta
1. Objetivos de la sesión y metodología

Como objetivo principal de la sesión tenemos la definición de nuestro objeto de estudio: la Interfaz. Para  tal fin, en primera instancia hemos indagado en las raíces  etimológicas y las definiciones semánticas de esta palabra. El paso a seguir fue analizar las teorías previas en torno  a este tema tomando como referente central “Del objeto a la interfase” de Gui Bonsiepe, por considerar que sus apreciaciones están enfocadas en el Diseño. 

2. Definiciones

2.1 Interfaz:

Etimología de InterfaZ:


Interfaz (inter facĭes): Entre caras


inter-. 



(Del lat. inter). 



1. pref. Significa 'entre' o 'en medio'.



2. pref. Significa 'entre varios'.


faz. 



(Del lat. facĭes). 



1. f. Rostro o cara. 



2. f. Superficie, vista o lado de una cosa. 



3. f. anverso (ǁ de las monedas y medallas). 



4. f. pl. ant. mejillas.

Definiciones lingüísticas

Real academia de la lengua:

· (Del ingl. interface, superficie de contacto). Conexión física y funcional entre dos aparatos o sistemas independientes.

Wikipedia:

· En general, una interfaz es el punto, el área, o la superficie a lo largo de la cual dos cosas de naturaleza distinta convergen.

· Por extensión, se denomina interfaz a cualquier medio que permita la interconexión de dos procesos diferenciados con un único propósito común.

Definiciones Semánticas

Eduardo Mercovich: El Límite y el espacio común de dos partes

2.2 Interfase:

Sin embargo, siendo la palabra interfaZ un anglicismo y el término interfase otra posibilidad dentro de las teorías estudiadas, consideramos importante acotar su significación en términos etimológicos, lingüísticos y semánticos:

Etimología de InterfaSe:

Inter inter-. 



(Del lat. inter). 



1. pref. Significa 'entre' o 'en medio'.



2. pref. Significa 'entre varios'.

Fase (Del gr. φάσις, manifestación).

f. Cada uno de los distintos estados sucesivos de un fenómeno natural o histórico, o de una doctrina, negocio, etc.

f. Astr. Cada una de las diversas apariencias o formas con que se dejan ver la Luna y algunos planetas, según los ilumina el Sol.

f. Electr. Valor de la fuerza electromotriz o intensidad de una corriente eléctrica alterna en un momento determinado.

f. Electr. Corriente alterna que es una de las componentes de una corriente polifásica.

f. Fís. y Quím. Cada una de las partes homogéneas físicamente separables en un sistema formado por uno o varios componentes.
Definición lingüística 

Inexistente, palabra no avalada por la RAE.

3. Planteamiento de Hipótesis

Después de un  análisis de las definiciones del término, se llega a esta primera afirmación como posible definición:

“Conexión o mediación funcional (física o digital) que relaciona (no une) dos o más ´entes´.

Esta relación se fundamenta en algún tipo intercambio: bien sea de información, de alguna utilidad que permita la proyección de uno de los entes a través del otro”.

Ante esta premisa se dan varios interrogantes de los cuales se destaca: 

La interfaz como tal implica un uso, la funcionalidad de una interfaz esta enmarcada dentro de un uso. ¿Qué papel juega el uso dentro de la interfaz?
4. Análisis y Debate 

El uso en una interfaz

El tema del uso se desarrolla entonces a partir de concepto de la disponibilidad  de Martin Heidegger en el que una cosa deviene en su uso, es decir el objeto se "convierte" en su uso. Cuando hay una interfaz es posible acceder a las características del objeto y paralelamente este acceso, según Bonsiepe, “se constituye el objeto en utensilio”,  

En términos de uso y disponibilidad, Gui Bonsiepe define la Internase como: “un espacio en el que se  articula la interacción entre cuerpo humano, la herramienta y objeto de la acción.”

Esta definición responde a  un modelo ontológico (o sea directamente relacionado con el Ser Humano) debido a que el principal interés del autor es enmarcar el tema en el Diseño. 

4.1 Componentes de una interfaz

El modelo ontológico de Gui Bonsiepe sólo muestra la interfaz en la relación de un humano con un utensilio. Pero para efectos de estudio nos interesa generalizar la interfaz al punto que sea una condición que también permita relacionar objetos con objetos. Por esto llamaremos a los participantes del proceso de interfaz “entes” (RAE- ente: (Del lat. ens, entis, ser) lo que es, existe o puede existir) o “componentes” (RAE- componente: Que compone o entra en la composición de un todo). 

Para que exista una interfaz tiene que ser posible la relación de dos componentes:

Componente 1: que posee un requerimiento de uso (según el modelo ontológico sería el ser humano)

Componente 2: que posee características que posibilitan el uso. (según el modelo ontológico sería el utensilio)

Pero ¿en donde se encuentra la interfaz?, ¿es acaso la interfaz las características físicas del componente 2?, ¿es la interfaz únicamente inherente al componente 2?

La interfaz posibilita un encuentro, pero no es únicamente el componente 2 el que permite que este encuentro exista. Si tomáramos por ejemplo un teléfono celular que debe ser usado por un humano que no tiene un referente cultural de lo que es este objeto, no podría acceder a el ni usarlo, porque debe existir una congruencia del requerimiento de uso y las características que posibilitan su uso. Así mismo si el teléfono celular no es usado sigue teniendo características que posibilitan su uso, es decir tiene una interfaz incompleta.

Igual podría suceder con otro tipo de componentes, por ejemplo un cable USB que intente ser conectado en un puerto firewire. No es posible la interfaz por falta de congruencia entre el requerimiento de uso y las características que posibilitan el uso.

4.2 El uso y la necesidad de respuesta de una interfaz

Para una interfaz deben existir dos componentes que se relacionen. Pero ¿es esta relación unidireccional entre componente que usa y componente usado?, ¿debe existir una respuesta para que sea una interfaz?

Algo es claro, la interfaz puede posibilitar cualquier tipo de uso, y este uso no necesariamente tiene generar una respuesta. Es decir, la interfaz ocurre cuando el componente 1 logra proyectarse a través del componente 2, es una relación, y si se logra o no el requerimiento de uso que tiene el componente 1 de manera eficiente es un efecto que no constituye condicionamiento necesario para su existencia. 

5.Primer acercamiento a una definición del término interfaz(se)

La interfaz resulta ser un proceso de complemento de 3/3: el que usa, el usado y su encuentro (entendido como la relación que existe en un lapso determinado).

Por esta razón hemos abstraído un modelo de análisis en el que identificamos 3 componentes que posibilitan la interfaz:

El primer componente se encuentra en el ente primario, el cual se asume como aquel que tiene una intención de uso frente al ente secundario.

En el secundario, residen como segundo componente de la interfaz, las características mínimas que se requieren en el paso de la intención a una acción.

Por consiguiente, el tercer componente reside en la relación que se presenta entre los 2 entes participantes.

La intención encontrada en el ente primario, radica en un requerimiento, el cual se posibilita con la proyección del ente primario a través del ente secundario.

La "relación" entre estos entes la definimos como el lapso en que se da la proyección.

Así pues, la interfaz es un proceso que se completa con la convergencia de estos 3 componentes.

6.Temas sugeridos para estudio en futuras sesiones

Siguiente sesión
Establecer, cada integrante por su cuenta, cuales tipos de interfaz existen, pretendiendo evaluar (en conjunto) su condición de interfaz en la siguiente sesión.

Sesión a acordar

· ¿Cuál es nuestro objeto de estudio: interfaz o interfase?

· ¿De qué manera el entorno es capaz de afectar la posibilidad de existencia o inexistencia de una interfaz?

· La adaptación y la asimilación de la interfaz

· Elaborar el gráfico abstraido del modelo de definición de interfaz
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