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1. Objetivos de la sesión y metodología

Durante esta sesión se busca hallar la clasificación general de las interfaces en términos de lo análogo y digital de modo que hemos de concretar, primero que se entiende con estas palabras y segundo cual puede ser una  referencia en los textos de consulta en torno a este tema.

2. Aproximaciones e ideas básicas

En principio proponemos la subdivisión de las interfaces análogas y digitales entre conscientes e inconscientes, en la consciente, el ente primario tiene conciencia del uso de la interfaz mientras que durante el uso inconsciente el usuario realiza las tareas sin pensar que se proyecta a través del ente secundario.

Sin embargo, partiendo de un  análisis detenido de la anterior hipótesis, consideramos que ésta presenta algunas incongruencias con respecto a las características propias de la definición de interfaz anteriormente propuesta: Aclaramos que el nivel de inconsciencia debe estar medido no como una clasificación de las interfaces, sino como una condición inherente al nivel de aprehensión por el ente primario frente al ente secundario; entendiendo aprehensión como la asimilación cognoscitiva del uso del ente secundario.

3. Tipos de interfaz

3.1. Análogo

RAE 

Lo análogo es algo que tiene analogía, es decir una relación de semejanza entre cosas distintas.

Otl Aicher 

Enmarca lo análogo como una relación de los conocimientos previos en la mente del usuario con la acción que este desea realizar, es decir que la acción se realiza por medio un referente comparativo.

Así, podemos entender lo análogo como aquello que está directamente relacionado con la percepción sensorial del objeto, lo cual ayuda al usuario a generar un panorama "mental" de la intención de uso junto con el entorno de la interfaz.

Si un ente secundario ofrece con sus características la posibilidad de relación directa con el ente primario dentro de un espacio físico, la articulación entre el ente primario, el ente secundario y su relación, completarían una interfaz análoga.

4. Cuestionamientos

Teniendo en cuenta la definición de análogo:

¿cómo podemos diferenciar estas interfaces de las interfaces digitales? 

¿son las interfaces virtuales iguales a las interfaces digitales? 

O ¿son un tercer tipo de interfaz?

¿Existen más tipos de interfaz?
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