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1. Objetivos de la sesión y metodología

Como continuación del tema de la clasificación de las interfaces, se acude a la sesión para dar claridad a los términos de lo análogo, digital y virtual, y con ellos poder acercarnos a definir una taxonomía de la interfaz. Para tal efecto se han de considerar, los significados literales y figurados de estas palabras lingüísticamente hablando, así como su nivel de aprehensión a nivel cultural.

2. Aproximaciones e ideas básicas

Para iniciar se abordó la situación de la palabra “digital”  dentro el imaginario colectivo, donde este adopta cierto sentido en torno a dos aspectos: los aparatos electrónicos y los dedos. Por esta razón se busca proponer otra palabra que defina las características de lo que se puede considerar “digital”, pero que no desdeñe del todo sus connotaciones adquiridas. 

La primera palabra que surge es “disímil” (entendida como desemejante o diferente) que pretende hacer contraposición a la analogía, sin embargo Se aclara que es un término muy complejo y que no tiene referentes culturales en las personas que lo acerquen al contexto de la interfaz, además no se halla pertinente el término cuando éste busca establecer una relación de parecido entre el objeto y el uso, así que se puede considerar que no es el más apropiado para ser empleado.

Volviendo al término “digital “ como lo electrónico, se encuentra que este tipo de articulaciones solo son posibles entre objetos, es decir son relaciones físicas de impulsos eléctricos en circuitos integrados, que  permiten o inhiben el paso de corriente. Esto se conceptualiza  como 1 y 0, como positivo negativo o como verdadero y falso. Así las cosas, si se considera que este tipo de relación es meramente física, la interfaz digital sería en sí una interfaz análoga. 

Pero, si se toma en cuenta que esta particular articulación de elementos tiene como única función ser un medio que genera un resultado virtual, (que es a fin de cuentas la manifestación con la que el usuario humano va a interactuar) es pertinente direccionar el concepto de interfaz digital hacia interfaz electrónica, porque la única forma de ser representado es a través de Cálculos binarios. 

Se inicia entonces, un planteamiento que aclara la existencia de las interfaces Virtuales: en principio serían la ejecución simultanea de una cadena de dígitos binarios (interfaces electrónicas), que se manifiestan en un espacio simulado: Windows, La internet, la realidad virtual, una imagen, etc.

4. Cuestionamientos

¿Es un reloj de manecillas virtual una interfaz análoga? 
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