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0. Introducción

Para esta sesión se retomaron los tipos de interfaz existenetes con el fin de socializar los conceptos desarrollados por el grupo y llegar a acuerdos concretos. Lo virtual se pone en duda como un tipo de interfaz y así mismo la existencia de un uso virtual.

1. Interficie

Dentro de la discución surge un nuevo término directamente relacionado con el tema de la interfaz trabajado por Felipe César Londoño enfocado a la relación de ser humano con ordenador. Lo define como un “espacio o lugar de encuentro de dos o más entidades, donde se reflejan las cualidades físicas de las partes que interaccionan y donde se desarrollará una acción interactiva”. 

La interficie como espacio potencializa la interacción del usuario con el ordenador ya que consiste en una superficie que al relacionar estos componentes del proceso exige un respuesta que genere una comunicación más compleja.

¿Hasta que punto se relaciona la interficie con interfaz? La interficie es un mediador de un proceso comunicativo, que no sólo relaciona dos componentes sino que da la posibilidad de más. La interaz consiste en la articulación de dos componentes en una relación lineal en el tiempo y el espacio, en la que el componente 1 tiene una intención de uso y el componente 2 tiene las características necesarias para llevar a cabo este uso. La existencia de la interfaz no exige una respuesta necesaria del componente 2, a dferencia de la interficie, sólo una proyección del primero a través del segundo. El tema de interacción es una posible consecuencia en la interfaz más no una condición necesaria.  

2. Entorno virtual

Retomando la definición del concepto virtual propuesta por Roman Gubern

“se trata de una realidad perceptiva sin soporte objetivo”. Esta concepción aún no parece ser lo suficientemente sólida generando una serie de interrogantes. ¿Qué es el soporte objetivo?¿es lo virtual una condición del entorno y no un tipo de interfaz?

Objetivar se refiere a una violentación de la realidad por medio de la praxis. La realidad se presenta ante los seres humanos y es esa transformación del entorno lo que llamamos objetivo. En este sentido la virtualidad require necesariamente de un soporte objetivo para existir. Pero Roman Gubern explica la ausencia del soporte objetivo como una ausencia de res extensa (la extensión en longitud, anchura y profundidad como características atribuidas que lo constituyen como objeto real según Descartes). Es decir lo virtual existe en un contexto inmaterial, que genera sensaciones para ser interpretadas por el cerebro humano como la existencia de un entorno real, pero que físicamente no está presente.
3. El uso virtual

Para definir los tipos de interfaz, el punto de referencia se basa en el concepto “uso”. Esta acción determina la forma como el componente 1 se relaciona con el componente 2 y por ende la interfaz que los articula. Hablar de interfaces virtuales presupone que el usuario usa virtualmente al componente2. De esta manera ¿hasta que punto existe un uso virtual? 

El uso se entiende como una relación efectiva entre dos componentes posibilitando una acción. Un uso virtual sería un uso simulado, la relación efectiva se da en términos de no presencia del componete 2 constituyendo una contradicción.

Sin embargo al revisar un correo electrónico se entiende que existe un mensaje en un buzón que se lee como si fuera una carta que llega a la casa. La representación de este correo aunque accesible no existe físicamente, lo que yo veo como un correo es en realidad una serie de cargas positivas y negativas en un disco duro ubicado en alguna parte del mundo, y que el ordenador interpreta y muestra como correo. 

4. Cuestionamientos

Se usa algo que no existe como metaforicamente se representa en un ordenador. ¿es este un uso virtual? 

¿Lo virtual debería entonces ser una condición del entorno que afecta la existencia de la interfaz más no genera especificamente una forma de uso?
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