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0. Introducción

A propósito de retomar los temas en Caja de Agua, la sesión tiene como tema principal, la forma en la que se relacionan las interfaces virtuales de acuerdo con las definiciones y características analizadas en sesiones anteriores. 
Así mismo se busca analizar la estructura del mapa conceptual que resume  el trabajo de grupo durante las sesiones de 2006 y su desarrollo en los temas faltantes para el presente año.

1. Relaciones de Interfaces Virtuales: el globo introspectivo
La relación existente entre las interfaces virtuales se define a modo de un proceso introspectivo en el que cada interfaz actúa sustentada por otra y permite su proyección. En este sentido se diría que la interfaces virtuales se hallan sustentadas en las interfaces digitales, las cuales están constituidas a partir de software (sistema de unos y ceros) y cuya estructura se da por medio de relaciones electrónicas construidas a través de contactos físicos. Estos contactos físicos son contenidos en un espacio real tangible, en tanto manipulable como material físico en cuyo caso hace parte de una interfaz análoga. 
Cabe anotar entonces que esta relación entre interfaces se encuentra a su vez enmarcada en dos conceptos igualmente concéntricos de la virtualidad, como son lo virtual y la realidad virtual, (sin que estos sean objetos de estudio riguroso dentro del programa de investigación) asumiendo el primero como el cúmulo de conceptos existentes pero no tangibles, contenidos de forma subjetiva como la construcción cultural de la que se ha apropiado un individuo. Éstos conocimientos son a su vez el sustento para la asimilación, interpretación y aceptación de un espacio simulado creado por medio de software al cual se denomina Realidad Virtual (RV).
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2. Comentando el uso
Finalizando la sesión  se comentan los pasos a seguir para abordar el tema del uso ante el cual parecía haber una cierta renuencia. El primer cuestionamiento surge por la constante mención de la Praxis como el adecuado inicio de este tema. Sin embargo, se anota que entendiendo la praxis como ese proceso de análisis riguroso del uso de un objeto para poder ser mejorado y con ello lograr  algún tipo de transformación, es posible que no sea tan definitivo o concluyente su aporte dentro la discusión sobre el uso como tal.
De este modo se proyecta el desarrollo del tema del uso como un tópico subdividido en la dimensión del usuario y del objeto, los cuales tienen a su vez los temas de la aprehensión, uso-hacer-conocimiento, usabilidad y facilidad de uso, funcionalidad disponibilidad, respectivamente.

3. Labores próximas

- Revisión de conceptos existentes de uso y subclasificación propuesta-
