Acta de sesión de marzo 27 de 2007
Caja de Agua

Grupo de estudio
Asistentes:

Sergio Acosta

Sergio López

Eliana Patiño
Tema: Distinciones temáticas del uso dentro la interfaz
0. Introducción

Partiendo de las distinciones organizadas para el desarrollo del tema Uso, se busca disponer los tópicos y sus relaciones de forma que faciliten un primer paso para la investigación a seguir. Posteriormente se quiere indicar la bibliografía correspondiente a los primeros temas y la posibilidad de acudir a una consulta externa que contribuya a aclarar ciertas dudas de términos filosóficos.
1. Consideración preliminar del USO
Con el fin de abordar el tema del uso en tanto proceso, se han definido varios tópicos que se consideran parte esencial en su desarrollo como son la Manipulación, la Operatividad y finalmente el Uso. La perspectiva de estos términos en este proceso, es de nivel, es decir que el Uso se manifiesta como un proceso de relación entre un usuario humano y un objeto, cuyo nivel de ejecución está determinado por el grado de referentes (conocimientos previos sobre el objeto) e intención de uso que posea el usuario.
En este sentido, la organización de los diferentes niveles de uso y sus características, se resume así:
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a. Manipulación: donde el usuario tiene un bajo o nulo grado de referentes y una baja o nula intención de uso
​
b. Operatividad: donde el usuario tiene un grado medio de referentes y una mediana intención de uso

c. Uso: donde el usuario tiene un alto grado de referentes y una clara  intención de uso

2. Uso - Relación – Usuario: distinciones y relaciones entre los componentes de la interfaz
Dentro del proceso 3 a 3 que define a la interfaz, dos de los entes que componen el sistema, usuario y objeto, sustentan su accionar en varios subcomponentes que se proyectan directamente en la relación establecida entre los elementos principales. De acuerdo con esta afirmación, se pueden resumir estas conexiones así:
- Usuario como ente primario

Contiene tres subcomponentes, relacionados con la construcción cultural del usuario y la capacidad de éste para apropiarse de su entorno:
Referentes, Aprehensión y Usabilidad.

- Objeto como ente secundario
Contiene tres subcomponentes, los cuales atienden a las particularidades físicas y a los tipos de conexión que pueden establecer con los usuarios, en lo que Gui Bonsiepe llamaría un espacio de “lenguaje”cuando se refiere a la función de los objetos, pues el autor afirma que “las funciones no residen en los productos sino en el lenguaje” tomando en cuenta que “sólo gracias a la intervención de un observador se determina la relación entre una forma y su función.”
Facilidad de uso, funcionalidad y disponibilidad.
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3. Labores próximas

· Para iniciar los temas de Referentes y Aprehensión, leer y preparar dudas especificas con respecto  a la Epistemología y teoría del conocimiento, con el fin de llevar a cabo una consulta externa bien estructurada, para la semana del 16 al 22 de abril.
· Revisar y proponer la bibliografía de futuras sesiones

· Revisar las actas para poder mejorar la información en ellas contenida y dar opiniones sobre su tratamiento.
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