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 Referentes y Aprehensión: nociones básicas de la teoría del conocimiento y su adquisición.
0. Introducción

Habiendo terminado el tema del uso, sus fases y elementos interventores,  la sesión se ocupa en iniciar el enfoque a seguir, cuyo tema principal es el usuario. Para tal fin se ha de cuestionar un primer tópico que se conecta con el tema inmediatamente anterior, los denominados “niveles de referentes” que a grandes rasgos definimos como los conocimientos previos sobre el objeto
.

El  primer paso será poner en común y analizar los conceptos filosóficos más básicos con respecto al conocimiento y su adquisición, para así lograr un esquema que evidencie su funcionamiento a través de las relaciones en las Interfaces.
1. La teoría del conocimiento
Conocida como Epistemología dentro de las ramas de la filosofía, se encarga del estudio  del conocimiento y las formas de adquirirlo. Uno de sus principios a cerca del conocimiento dice que éste es más que un conjunto de datos o información recopilada a través de la experiencia, el aprendizaje (producido a posteriori) o la introspección (realizada a priori). Que se puede considerar como “una apreciación de la posesión de múltiples datos interrelacionados que por sí solos poseen menor valor cualitativo”, es decir un modelo mental de la realidad.
Por otro lado se aborda un concepto existente en las ciencias de la información, según las cuales generalmente se define “un continuo progresivamente complejo, integrado por los datos, la información, el conocimiento y la sabiduría.” De modo que el conocimiento se ve  como el conjunto organizado de datos e información que se utilizan para resolver un problema específico.
Dentro del proceso del conocimiento se podrían reconocer tres “estadios”: 
Empieza en los sentidos, luego pasa al entendimiento y termina finalmente en la razón. Se dice que es una relación entre Sujeto y objeto así como un fenómeno en el que intervienen cuatro elementos principales: Sujeto, Objeto, Operación y Representación Interna. Esta última la podemos entender como una explicación del criterio personal, o sea un proceso Cognoscitivo.
Dentro de las ideas sobre el conocimiento, retomamos a Platón cuando habla sobre cómo este debe ser necesariamente verdadero, porque de lo contrario se trataría de una mera creencia, una opinión subjetiva que no atiende a pruebas creíbles.

2. Tipos de conocimiento
· El conocimiento a priori es independiente de cualquier experiencia, verdad universal y necesaria.

· El conocimiento a posteriori se da con la experiencia de los sentidos. 

· El conocimiento puede ser público si es fácil de compartir . En cambio, si es personal ha sido construido por el propio individuo; es la base del conocimiento público.

· Conocimiento local es aquel desarrollado en un área geográfica definida. conocimiento global es el formado por comunidades diversas.
· El conocimiento puede ser orientado si hace referencia a las relaciones causales entre conceptos, y será axiomático cuando se refiera a explicaciones de causas finales.

· El conocimiento es explícito cuando se puede comunicar de forma sencilla a otra persona. Si el conocimiento es difícil de comunicar o de formalizar, se le llama tácito o implícito.
· El conocimiento es empírico si surge de un proceso sin método específico. Y es científico cuando ha sido producto del método y que eventualmente puede ser avalado por la ciencia. 
3. Formas de adquisición

Dentro de la discusión sobre el conocimiento surge la cuestión de su adquisición. Como se vio en apartes anteriores, este se produce a través de la relación con los objetos y se da a partir de los sentidos, para provocar después una imagen mental de la realidad. Con eso, llegamos a un punto que apenas se abordó, mencionando el nombre de Jurgen Habermars, imágenes mentales dejan de ser privadas y se exponen de forma lógica ante otros, en algo podría denominarse Dialéctica. 
A partir de este primer acercamiento, surge la idea de que el conocimiento puede resumirse en que es todo cuanto es susceptible de ser  compartido o comunicado.
4. Ideas preliminares de un esquema en donde actúa el conocimiento de un usuario en el uso de una interfaz.
 



Usuario (en nivel 3 de uso: < referentes+ <intención de uso)

Reconocer: vitazo general muy rápido de lo que se tiene en frente, revisìon de lo común y lo necesario para continuar. Inicio

{aquí se reconoce una INTENCIÒN DE INTERACCIÒN}

Accionar el click reconocido {es el lapso para desarrollar la tarea}

 Labores próximas

· Revisar temas de Dialéctica para profundizar el tema:
-TEORIA DE LA ACCION COMUNICATIVA de HABERMAS
-Platón, Engels y Hegel, sus conceptos de dialéctica
· Pensar en el tránsito del cuadro del usuario y la relación del conocimiento con temas mencionados entre líneas como fueron el ruido, los umbrales humanos, etc. Asì como el accionar de las interfaces de acuerdo con los diversos tipos de conocimiento.
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